
AB I – leicht – Lösungen 
 
1 a) 75,6  b) 32 640 

c) 798 d) 3 405 000 

 
2 a) 1,36  b) 0,079 

c) 0,0043 d) 0,017 833 2 

 
3 a) 56 745  b) 0,0234 

c) 45,27 d) 37 900  
e) 0,000 49 f) 12 730 
g) 0,0057 h) 0,9   

 
4 a) 143,27 : 1000  →  0,143 27 · 100 000  →  14 327 · 10  →  143 270 : 100  →  1432,7 · 10 000  → 

1 437 000  
b) 1,479 · 103  →  1479 : 104  →  0,1479 · 101  →  1,479 · 102  →  147,9 : 105  →  0,001 479 

 
5 a) 102 b) 10 c) 104 d) 102 

e) 104 f) 102 g) 103 h) 106 

 
6   

 10 100 1000 10 000 
0,12 m 1,2 m 12 m 120 m 1200 m 

0,725 kg 7,25 kg 72,5 kg 725 kg 7250 kg 
0,4 ℓ 4 ℓ 40 ℓ 400 ℓ 4000 ℓ 

0,03 € 0,3 € 3 € 30 € 300 € 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AB II – leicht – Lösungen 
 
1 a) 4,2 b)  6,5  
 c) 7,7 d) 0,27 

 
2 a) 0,12 b) 0,042 c) 0,0046 d) 0,0065  

 
3  
 
                 
 a) 0, 6 · 2, 4  b) 0, 3 6 · (− 0, 7)  
    1 2      0 0 0    
     2 4      2 5 2   
    1, 4 4    − 0, 2 5 2   
                 
 c) 2, 3 8 · 0, 3          
   0 0 0            
    7 1 4           
   0, 7 1 4           
                 
 d) − 1 ,0 4 · 0, 0 6        
     0 0 0          
      0 0 0         
       6 2 4        
    − 0, 0 6 2 4        
                 

 
 
4 a) 6,48 b) 33,728  

c) 15,665 d) 0,056 100 

 
5 a) 5,5 · 1,23 = 6,765 b) 4,41 · 3,2 = 14,112 

c) − 3,7 · 24,1 = − 89,17 d) 22,5 · 2,4 = 54 

 
6 120 · 0,3  →  36 · 1,5  →  54 · 0,6  →  32,4 · 0,15  →  4,86 · 3,2 = 15,552 

0,6 · 4  →  2,4 · 0,2  →  0,48 · 6,2  →  2,976 · 0,5   
→  1,488 · 3,2 = 4,7616 

 
7 A = 21 cm · 29,7 cm = 623,7 cm2 

 

 

 

 

 

 

 



AB I – schwer – Lösungen  
 
 
1 a) 100 b) 100 000  
 c) 100 d) 10 000 

 
2 a) 106 b) 0,1 c) 107  d) 0,01 

 
3 a) 0,37 · 103  →  370 : 105  →  0,0037 · 107  →  37 000 : 104  →  3,7 : 104  →  0,000 37 

b) 7,469 · 105  →  746 900 : 108  →  0,007 469 : 10  →  0,000 746 9 · 107  →  7469 

 
4 a) Das Herz braucht 15 000 Sekunden. 

b) 1 Millionen Waldameisen wiegen 10 000 g, also 10 kg. 
c) Der Stapel ist 233 000 mm, also 233 m hoch. 
d) 1 Milliarde Wassertropfen haben einen Rauminhalt von 108 cm3  (100 000 dm3 = 100 000 ℓ). 

 
5 a) 3100 b) 17 332 c) 37,6 d) 2,828 

 
6 a) Die Strecke wäre 254 000 km lang und würde somit mehr als sechsmal um die Erde passen. 

b) Ein Stapel wäre 200 km hoch und somit viel höher als der Eiffelturm. 
c) Der Stapel wäre 1440 t schwer und könnte nicht in einem Airbus A 400 M transportiert werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AB II – schwer – Lösungen  
 
1 a) 8 · 0,57 < 4 · 1,3  (4,56 < 5,2) 

b) 4,1 · 7,7 < 3,6 · 10,5  (31,57 < 37,8) 
c) 4,2 · 13 > 6,2 · 7,9  (54,6 > 48,98) 

 
2 a) 0,44 b) 3,9 c) − 1,425 

 
3 Der Überschlag wird individuell berechnet. 

a) 14,5 · 10,4 = 00150,800 
b) − 0,7 · 0,65  = − 000,45500 
c) − 0,95 · 152,5 = − 0144,87500 
d) 48,05 · 0,58 = 0027,86900 
e) − 8,6 · 0,125 = − 001,07500 
f) 41,7 · 37,3 = 001555,4100  

 
4  
 

 Betrag 
Äpfel 8,52 € 
Birnen 9,12 € 
Kirschen 3,54 € 

 
 
5 individuelle Lösung, zum Beispiel: 

– 2 · 6,2;  0,2 · (– 6,2);  – 0,002 · 6200 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AB III – beide Gruppen – Lösungen 
 

 
 

 


